Анализ работы

по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма МКДОУ ШР «Детский сад комбинированного вида №9 «Подснежник» за 2022—2023 учебный год

Для решения поставленных задач воспитательно-образовательная работа по ознакомлению дошкольников с ПДД велась в соответствии с годовым планом работы МКДОУ по предупреждению ДДТТ на 2022-2023 учебный год и тематическим планированием, разработанным на каждую возрастную группу, руководствуясь которым педагоги строили свою работу по данному направлению.

Основные направления работы:

Профилактическое:

- Обеспечение знаний о транспортной среде города;
- Предупреждение попаданий детей в различные «дорожные ловушки»;
- Решение образовательных задач средствами систематических мероприятий Организационное:
- Организация развивающей предметно-пространственной среды в группе (no $\Pi \mathcal{I} \mathcal{I} \mathcal{I}$);
- Изучение передового опыта, отбор и внедрение эффективных методик и технологий;
- Пропаганда знаний о ПДД с использованием разнообразных методов и приемов.
- В ходе проведения профилактических мероприятий «Безопасные каникулы», «Внимание Дети!» среди воспитанников проводилась работа по формированию у них навыков безопасного поведения на дорогах. Все ребята получили необходимые знания по правилам дорожного движения и научились применять их на практике. Проведены следующие основные мероприятия:
- игры и викторины по ПДД;
- конкурсы рисунков на асфальте, конкурсы плакатов и поделок;
- подготовлены игровые пособия для занятий по ПДД;
- сформирован «Родительски патруль» из представителей родительского комитета по группам.

Для закрепления ПДД были организованы игры на макетах «Путешествие по улицам города», «Перекресток», «Поездка на автомобиле», развивающая игра «Поставь дорожный знак», обучающая игра «Правила дорожного движения», а также рассматривание и обсуждение схем, маршрутных карт безопасных дорог к детскому саду и от него. Дети знают маршруты, по которым они идут в детский сад и домой, знают, в каком месте их может поджидать опасность, где правильнее перейти дорогу.

В течение всего учебного года проводилась индивидуальная работа с детьми по ПДД: беседы, игры, творческие проекты.

В сентябре 2022 года приняли активное участие в широкомасштабной акции «Родительский патруль», направленная на профилактику дорожно-транспортных происшествий.

С целью привития навыков безопасного поведения на дорогах, формирования негативного отношения к нарушителям ПДД воспитанники ДОУ принимали активное участие в городском конкурсе: районный заочный смотр-конкурс среди дошкольных образовательных организаций на лучшую аппликацию с использованием СВЭ.

В сентябре для детей старших и подготовительных групп была проведены интеллектуальная игра-квиз «Знатоки правил дорожного движения» по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Ежегодно в детском саду проходит Неделя безопасности на дорогах города, основная цель которой - формирование навыков безопасного поведения на дорогах, адаптация детей к транспортной среде. С ребятами были организованы игровые познавательные занятия, проводились беседы, рассматривались иллюстрации, альбомы, рисунки с изображением улиц. Мы заучивали стихотворения; отгадывали загадки; с удовольствием познавали правила с помощью игр-лото, домино-дорога, лэпбука и других интересных игр. В течение этого времени с детьми проведены тематические беседы о правилах дорожного движения: «Правила поведения на дороге», «О чем говорят дорожные знаки», «Опасные шалости».

В ноябре прошло интеллектуальное развлечение с родителями и детьми группы «Березка» и «Подсолнушек» «Мама, папа, я – знающая ПДД семья», в старших группах «Солнышко» и «Рябинка» проведена викторина «Самый грамотный пешеход и пассажир».

В декабре проведена профилактическая акция «Стань заметнее», цель которой было привлечение внимания родителей и воспитанников к необходимости ношения световозвращающих элементов (фликеров) на одежде для повышения безопасности в темное время суток.

В преддверии праздников, 23 февраля и 8 марта, прошли акции «Солдат ребёнка не обидит» и "Безопасный каблучок". Педагоги и дети вручали памятки по ПДД, тем самым призывая родителей-водителей к неукоснительному соблюдению правил дорожной безопасности: наличие световозвращающих элементов на одежде родителей и детей; безопасной перевозке детей в автомобилях в детских удерживающих устройствах, об их правильном закреплении и местоположении в салоне; о том, что нельзя отвлекаться за рулём; брать ребенка за руку при переходе через проезжую часть и др.

Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма параллельно велась с родителями воспитанников. Для родителей в группе предоставлена наглядная информация, оформлены папки-передвижки, памятки и буклеты.

- В течение года для родителей были предложены следующие консультации:
 - «Чтобы не было беды»;
 - «Воспитание навыков безопасного поведения на дороге»;
- «Осторожно, дети!» статистика и типичные случаи детского травматизма;
- «Чтобы не случилось беды»! меры предупреждения детского травматизма;

- «Не оставляйте летом детей без присмотра».

С родителями проводились индивидуальные беседы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

На общих и групповых родительских собраниях поднимались вопросы по безопасности детей, ответственности родителей за оставление детей без присмотра в местах, представляющих опасность для здоровья, о необходимости соблюдения ПДД всеми члена семьи.

Воспитателями проведена работа по обновлению В каждой группе уголка «Безопасного движения». Уголки познавательной оснашены литературой ПО ПДД, дидактическими возрасту, материалами ПО иллюстративными настольно-печатными материалами, играми, папками-раскладушками, есть макет улицы, набор дорожных знаков, набор транспортных средств, макет светофора, атрибуты к играм.

Педагоги активно участвовали во всех мероприятиях ДОУ, где они рассказывали детям, как правильно вести себя на проезжей части, как переходить дорогу, как в этом им поможет светофор. В октябре и марте 2023 года были проведены открытые занятия «Уроки Светофорика».

В течение года проводилась работа с педагогами по теме «Методика построения системы работы по изучению дошкольниками правил дорожного движения». В рамках данного направления были проведены консультации для воспитателей: «Вместе научим ребенка безопасно жить в этом мире», «Взаимодействие с семьей по вопросам безопасности детей через ознакомление с правилами дорожного движения», «Система работы по ПДД».

Педагоги ДОУ активно участвовали различных конкурсах по ПДД: районный заочный конкурс «Лучшая методическая разработка по правилам дорожного движения», в составе жюри в районном заочном смотре-конкурсе среди обучающихся образовательных организаций на лучшее изделие с использованием световозвращающих элементов, «Безопасное колесо».

На сайте МКДОУ размещались различные задания и игры для детей и консультации для родителей по профилактике детского-дорожно транспортного травматизма. Ребятам и родителям также были предложены для просмотра различные ссылки на игры, мультфильмы и видео презентации по ПДД.

Анализ работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что в ДОУ ведется значительная работа по пропаганде правил дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. За прошедший год в результате проводимых мероприятий по профилактике ДТП воспитанники ДОУ не были участниками дорожно – транспортных происшествий, что говорит о том, что проводимая работа дает положительный результат. Цели, поставленные в начале учебного года, были достигнуты. В детском саду созданы все условия для профилактической работы по предупреждению ДДТТ. Всю работу ДОУ можно оценить, как «удовлетворительно».

Подготовила: Клюева С.В., инструктор по физической культуре, ответственный за профилактику ДДТТ